AMORGCAGE NEGATIF!

L’épreuve informatisée d’Amorcage Neégatif (Tipp2885) est une épreuve dans laquelle il s’agit de
dénommer des images. Ces images (cibles), sonpigsientées seules, soit accompagnées d’'une autre
image (distracteur). L'effet d’'amorcage négatifcagactérise par 'augmentation d’'un temps de dérisi
ou d’identification a un item donné lorsque celuitevait étre ignoré lors de I'essai précédent.

MATERIEL
L'épreuve a été construite avec le logiciel expénital Psyscope 1.1.1. (Cohen et al, 1993).

CONSTRUCTION DES ITEMS

Les stimuli de I'épreuve sont des dessins d'imaggud de la base dimage de Snodgrass et
Vanderwart (1980). Suite a un pré-test et a lanélal’éviter d’éventuelles proximités sémantiquas o
phonologiques dans les noms des images seule geénsar les 260 de départ ont été retenues.

Les stimuli ont été construits dans un logiciel dissin (Aldus SuperPaint 3.0). Pour chacun des
items, les traits des images cibles sont en rotidesetraits des images distracteurs sont en Rair.
ailleurs, les distracteurs de la condition « Géoiméée » résultent d’'une fragmentation des 35 images
sélectionnées.

Les images ont une taille moyenne de 2*1.8 cm ebldiguration de deux images est de 3.9cm (la
séparation entre deux images est d’environ 2mmgedmgre de limage cible se situe a 3 cm du celdre
I'écran. Le distracteur est toujours situé au desiula cible, aléatoirement a gauche ou a draite d
images cibles. Les items de chaque condition eéntégartis aléatoirement en cinq positions surdt@&c
Les cing positions ont été déterminées a l'aideedaioile a 5 branches.

Deux versions de I'épreuve ont été réalisées. kex dersions se différencient par le nombre d'sbjet
présentés durant I'épreuve. Dans la premiere versiB5, seuls 5 objets différents sont présentfsaio
long de I'expérience. Dans la seconde version, NBB@bjets différents sont présentés au courgsiu t
Par ailleurs, chacune de ces versions a donné lgaux sous-versions (A et B) afin de afin de d@etr
un éventuel effet lié aux objets présentés. Apsir la version NP5, 210 items (105 pour la sousiwa
NP5A et 105 pour la sous-version NP5B) et 150 it€h@8 items communs aux sous-versions A et B, 15
spécifiques a la sous-version A et 15 spécifiquéa sous-version B) pour la version NP30 ont été
construits et enregistrés en format PICT.

CONDITIONS EXPERIMENTALES
Cette épreuve comprend 4 conditions expérimentales

- Items neutres Présentation d’'une seule image. Au total, 25 sterautres pour NP5 et 30
items neutres pour NP 30 sont présentés au coliépdeuve.

- Items sans liensPrésentation d’'un couple d'image, une cible (B)wg un distracteur (noir)
sans lien sémantique ou phonologique. Au totalit@fis sans liens pour NP5 et 30 items
neutres pour NP 30 sont présentés au cours dellepr

- ltems géométriquesPrésentation d’'une image cible (rouge) et d'unage géométrique
(noire). Au total, 25 items géométriques pour NP3B@ items neutres pour NP 30 sont
présentés au cours de I'épreuve.

- ltems d’amorgage négatifCertains couples d’images ont été volontairenggnupés par
paires et présentés successivement afin d'induireffet d’'amorcage négatif. Un premier
couple d’image — items sans liens « prime » - es$gnté, le participant doit dénommer une
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image (cible) et ignorer la seconde (distractdig)second couple apparait — items cible — et
'image a dénommer est celle qui devait étre présgdent ignorée. Au total, 15 items
«amorce » et 15 items « cible » pour les versiRS et NP 30 sont présentés au cours de
I'épreuve.

Au final pour les deux versions de I'amorcage néddP5 et NP30), 3 types différents d'items,
répartis au travers de 5 blocs de 24 items chaounlp version NP5 et 5 blocs de 21 items chacwm po
la version NP30 sont présentés. Les items sonttrepde fagcon semi aléatoire, I'ordre des items a
l'intérieur des blocs est fixe, mais les blocs samdomisés au travers des participants. En ocatieyn
item similaire —i.e. du méme type — n'apparaistfois consécutivement.

PASSATION

Chaque version de I'épreuve d'amorcage Négatif @¢PEP30) comprend trois parties: une phase de
familiarisation, un apprentissage et la partie. testdéroulement est identique, pour l'une ou faudes
deux versions.

Dans la phase de familiarisation, les participaaisent dénommer les images qui peuvent apparaitre
a cing emplacements. Apres un point de fixationl@60ms, I'image est présentée et reste affichée
jusgu’a la réponse du participant. Dans cette phases les images utilisées lors de la phasestedt
présentées (soit 5 pour NP5 et 30 pour NP30).

Dans la phase d'apprentissage, 12 stimuli (2 fes % images de base, 1 item en condition
géometrique, 1 item en condition sans lien) poub BP32 stimuli (1 fois les 30 images de baseet it
géométrique, 1 item avec distracteur) pour NP30t spasentés pour lesquels le participant doit
dénommer le plus rapidement possible. Apres untmtgrfixation de 1000ms, I'image a dénommer est
présentée pendant 350ms. Si le participant comhastde 3 erreurs, la phase de familiarisation ajosi
I'apprentissage est de nouveau réalisé par lecpaatit.

En ce qui concerne la phase test, 105 items pouerkion NP5 et 120 items pour la version NP30
sont présentés et le participant a pour tache dendder le plus rapidement possible I'image aux
contours rouge.

Pour les deux versions, les différents items sofggntés sur fond blanc, les cibles sont préseatées
rouge et les distracteurs en noir. Par ailleurséfpense est donnée oralement et sa latence egfisrée
par I'intermédiaire d’une clé vocale (Button Boxvdibppée par PsyScope). Le type de réponse (correct
incorrect) est inscrit durant la passation pargénmentateur sur un protocole papier dédié aftet e



CONSIGNES
Consigne pour la familiarisation Consigne pourhage test
Consigne générale Apprentissage

“Dans cette expérience, vous allez voir “Cette deuxieme partie est un apprentissage,
apparaitre des images. Vous devrez nommer edls sert encore a vous familiariser avec les
images le plus rapidement possible. Il y aum@ages, mais cette fois les images apparaitront
parfois une seule image a I'’écran et parfois dexapidement a I'écran. Vous devrez toujours
images, une rouge et une noire. Vous devrdanner le nom de limage qui est rouge et
toujours donner le nom de I'image qui est rougespondre le plus rapidement possible. Prét ?!”
pour cela vous répondrez “dans” le micro. Pﬁxr
exemple si vous voyez une banane rouge, vous
direz “banane”. Les images apparaitront “Nous allons maintenant passer au test lui-
rapidement et a différents endroits sur I'écran.” méme. Il comprend 5 blocs d’essais. Avant
chaque bloc un message vous demandera
d’appuyer sur la barre d’espacement lorsque vous

“Cette premiére partie va vous permettre derez prét a commencer. Votre tache est identique
vous familiariser avec les différentes images. dacelle que vous venez de faire. Vous devez
séquence sera la suivante, vous allez voir toujours donner le nom de lI'image qui est rouge.
point noir au centre de I'écran que vous devrees images vont apparaitre rapidement. Je vous
fixer des yeux, puis tout de suite aprées vodemande d'essayer de répondre le plus
verrez une image en rouge. Pour cet entrainemeptidement possible. Prét ?!”
vous aurez tout le temps de bien voir les images,
elles ne disparaitront que lorsque vous presserez
sur la barre d’espacement. Prét ?!”

Consigne spécifique



ANNEXES

Protocole de réponse, NP5A

NEGATIVE PRIMING
Version A
5 objets

Lieu:...

A administrer avec la version a 30 objets A

Veuillez mettre un V si la réponse du participasit @rrecte et un signe — si sa réponse est etronée
S’il y a un problémevec la clé, mettre un "e".

Bloc1 |N Bloc|V
2

cible distracteur cible distracteur
1 Grenouille 1 |Bateau Carotte
2 Oreille Géométrique 2 |Carotte Grenouille
3 Grenouille Télévision 3 |Télévision
4 Télévision Oreille 4 |Oreille Bateau
5 Carotte Bateau 5 |Carotte Téleévision
6 Télévision 6 |Grenouille Géométrique
7 Oreille Grenouille 7 |Oreille Géométrique
8 Carotte Géomeétrique 8 |Carotte
9 Bateau 9 |Oreille Grenouille
10 Télévision Carotte 10 |Grenouille Télévision
11 Bateau Oreille 11 |Bateau Géométrique
12 oreille Carotte 12 |Grenouille Carotte
13 Grenouille Telévision 13 |Oreille
14 Carotte 14 |Télévision Geométrique
15 Bateau Oreille 15 |Bateau Grenouille
16 Carotte Grenoville 16 |Carotte Géométrique
17 Grenouille Bateau 17 |[Télévision Oreille
18 Télévision Géométrique 18 |Oreille Bateau
19 Bateau Géométrique 19 |Grenouille
20 Oreille 20 |Bateau
21 Grenouille Géometrique 21 |Télévision Oreille




Bloc3 B Bloc (W
4
cible distracteur cible distracteur
1 Bateau Carotte 1 Carotte Géométrique
2 Télévision 2 Oreille
3 Grenouille Géomeétrique 3 Télévision Grenrleuil
4 Télévision Bateau 4 Bateau Géométrique
5 Bateau Grenouille 5 Carotte Télévision
6 Oreille Géométrique 6 Télévision Oreille
7 Carotte Grenouille 7 Grenouille Géométrique
8 Télévision Géomeétrique 8 Télévisior Géoméiei
9 Oreille 9 Oreille Carotte
10 Bateau Géométrique 10| Bateau Télévision
11 Oreille Télévision 11 Carotte
12 Grenouille Carotte 12 Grenouille Bateau
13 Carotte Oreille 13 | Oreille Géométriqueg
14 Télévision Bateau 14 | Carotte Bateau
15 Grenouille Oreille 15 Bateau Télévision
16 Bateau 16 Grenouille
17 Carotte 17 | Télévision
18 Oreille Télévision 18 Oreille Grenouille
19 Télévision Carotte 19 Grenouillg Carotte
20 Grenouille 20 Bateau
21 Carotte Géomeétrique 21 Carotte Oreille
Bloc S
5
cible distracteur
1 Oreille Grenouille
2 Carotte
3 Bateau Oreille
4 Oreille Grenouille
5 Bateau
6 Grenouille Géométrique
7 Télévision Bateau
8 Oreille
9 Carotte Géométrique
10 Bateau Géométrique
11 Télévision Carotte
12 Carotte Bateau
13 Télévision Géométrique
14 Bateau Oreille
15 Carotte Télévision
16 Grenouille Bateau
17 Bateau Télévision
18 Grenouille Carotte
19 Télévision
20 Grenouille
21 Oreille Géométrique




Protocole de réponse, NP5B

NEGATIVE PRIMING
Version B
5 objets

Date et heure:........ Lieu:...

A administrer avec la version a 30 objets B

Veuillez mettre un V si la réponse du participastt @rrecte et un signe — si sa réponse est etronée
S’il y a un probléme avec la clé, mettre un "e".

Blocl |N Bloc |V
2

cible distractuer cible distractuer
1 Lapin 1 |Avion Banane
2 Bras Géométrique 2 |Banane Lapin
3 Lapin Lampe 3 |Lampe
4 Lampe Bras 4 |Bras Avion
5 Banane Avion 5 |Banane Lampe
6 Lampe 6 |Lapin Géomeétrique
7 Bras Lapin 7 |Bras Géométrique
8 Banane Géométrique 8 |Banane
9 Avion 9 |Bras Lapin
10 Lampe Banane 10 |Lapin Lampe
11 Avion Bras 11 |Avion Géométrique
12 Bras Banane 12 |Lapin Banane
13 Lapin Lampe 13 |Bras
14 Banane 14 |Lampe Géométrique
15 Avion Bras 15 |Avion Lapin
16 Banane Lapin 16 |banane Géomeétrique
17 Lapin Avion 17 |Lampe Bras
18 lampe Géomeétrique 18 |Bras Avion
19 Avion Géomeétrique 19 |Lapin
20 Bras 20 |Avion
21 Lapin Géomeétrique 21 |Lampe Bras




Bloc3 |B Bloc |W
4

cible distracteur cible distracteur
1 Avion Banane 1 |[Banane Géométrique
2 Lampe 2 Bras
3 Lapin Géométrique 3 |Lampe Lapin
4 Lampe Avion 4 Avion Géométrique
5 Avion Lapin 5 Banane Lampe
6 Bras Géométrique 6 |Lampe Bras
7 Banane Lapin 7 Lapin Géométrique
8 Lampe Géomeétrique 8 |Lampe Géométrique
9 Bras 9 Bras Banane
10 Avion Géométrique 10 |Avion Lampe
11 Bras Lampe 11 |Banane
12 Lapin Banane 12 |Lapin Avion
13 Banane Bras 13 |Bras Géométrique
14 Lampe Avion 14 |Banane Avion
15 Lapin Bras 15 |Avion Lampe
16 Avion 16 |Lapin
17 Banane 17 |Lampe
18 Bras Lampe 18 |Bras Lapin
19 Lampe Banane 19 [Lapin Banane
20 Lapin 20 |Avion
21 Banane Géométrique 21 |Banane Bras

S
Bloc
5)

cible distracteur
1 Bras Lapin
2 Banane
3 Avion Bras
4 Bras Lapin
5 Avion
6 Lapin Géométrique
7 Lampe Avion
8 Bras
9 Banane Géométrique
10 Avion Géométrique
11 Lampe Banane
12 Banane Avion
13 Lampe Géométrique
14 Avion Bras
15 Banane Lampe
16 Lapin Avion
17 Avion Lampe
18 Lapin Banane
19 Lampe
20 Lapin
21 Bras Géométrique




Protocole de réponse, NP30A

NEGATIVE PRIMING
Version A
30 objets

Date et heure:........ Lieu:...

A administrer avec la version a 5 objets A

Veuillez mettre un V si la réponse du participasttadrrecte etin signe — si sa réponse est erronée. S'ily
a un probléme avec la clé, mettre un "e".

Blocl |N Bloc |V
2

cible distracteur cible distracteur
1 Parapluie 1 Pipe Géométrique
2 Poire Bouteille 2 Ciseaux
3 Bouteille Lampe 3 Bouteille
4 Cloche Avion 4 Pied Géométrique
5 Balais Géomeétrique 5 Lampe Géomeétrigue
6 Couronne Pistolet 6 Veste Avion
7 Etoile Doigt 7 | Doigt Banane
8 Doigt Banane 8 Banane Arrosoir
9 Arrosoir 9 Parapluie Couteau
10 Chaussures 10| Cloche
11 Couronne Géométrique 11 Trompette
12 Guitare 12 | Casserole Papillon
13 Veste 13 | Veste Géométrique
14 Pied Voiture 14 | Lapin Bras
15 Voiture Pomme 15| Pomme Géométrigue
16 Trompette Géométrique 16 Voiture Etoile
17 Ciseaux Casserole 17 Etoile Guitare
18 Parapluie Géométrique 18§ Couteau Géométriqu
19 Lapin Pipe 19 | Couronne
20 Cloche Géométrique 20| Paoire
21 Champignon| Géomeétrique 21 Pipe Chaussures
22 Livre 22 | Champignon |Livre
23 Papillon Couteau 23| Livre Balais
24 Bras Chat 24| Chat Pistolet




Bloc3 |B Bloc 4 (W
cible distracteur cible distracteur
1 Chaussures Ciseaux 1 Avion Casserole
2 Cloche Papillon 2 Lapin
3 Livre Pomme 3 Casserole Géométrique
4 Pomme Champignan 4 Pipe Cloche
5 Balais 5 Ciseaux Parapluie
6 Casserole 6 Livre Géométrique
7 Arrosoir Trompette 7 Arrosoir Géomeétrique
8 Trompette Etoile 8 Pomme Guitare
9 Couronne Veste 9 Guitare Pied
10 Papillon Géométrique 10 Bras Couronne
11 Couteau Lapin 11 Chaussures Géomeétrique
12 Banane Géométrique 12 Lampe Balais
13 Lapin Géomeétrique 13 Balais Poire
14 Pistolet Parapluie 14 Lapin
15 Lampe 15 Voiture
16 Voiture Géomeétrique 16 Veste Chat
17 Pipe 17 Pistolet
18 Ciseaux Géométriqlie 18 Papillon
19 Guitare Poire 19 Bouteille champignjon
20 Poire Doigt 20 Champignon  |Trompette
21 Chat Bras 21 Pistolet Géométrigue
22 Avion 22 Couteau Chaussures
23 Bouteille Géométrique 23 Banane
24 Pied 24 Etoile Géométrique
Bloc5 |[S
cible distracteur
1 Doigt Géométrique
2 Balais Arrosoir
3 Arrosoir Voiture
4 Etoile
5 Banane Lampe
6 Lampe Livre
7 Pistolet Veste
8 Avion Lapin
9 Bras
10 Chaussures| Cloche
11 Chat
12 Avion Géométrique
13 Trompette Pied
14 Pied Bouteille
15 Couteau
16 Poire Géométrique
17 Parapluie Couronne
18 Guitare Géomeétrique
19 Pomme
20 Bras Géométrique
21 Champignon
22 Chat Géométrique
23 Papillon Pipe
24 Casserole Ciseaux




Protocole de réponse, NP30B

NEGATIVE PRIMING
Version B
30 objets

Lieu:...

A administrer avec la version a 5 objets B

Veuillez mettre un V si la réponse du participastt@rrecte etin signe — si sa réponse est erronée. S'il'y

a un probléme avec la clé, mettre un "e".

Blocl [N Bloc |V
2

cible distractuer cible distractuer
1 Parapluie 1 Pipe Géométrique
2 Poire Bouteille 2 Ciseaux
3 Bouteille Oreille 3 Bouteille
4 Cloche Carotte 4 Pied Géométrique
5 Balais Géomeétrique 5 Oreille Géométrique
6 Couronne Pistolet 6 Veste Carotte
7 Etoile Doigt 7 Doigt Télévision
8 Doigt Télévision 8 Télévision Arrosoir
9 Arrosoir 9 Parapluie Couteau
10 Chaussures 10| Cloche
11 Couronne Géométrique 11 | Trompette
12 Guitare 12 | Casserole Papillon
13 Veste 13 | Veste Géométrique
14 Pied Voiture 14 | Grenouille Bateau
15 Voiture Pomme 15 | Pomme Géomeétrique
16 Trompette Géométrique 16 | Voiture Etoile
17 Ciseaux Casserole 17|  Etoile Guitare
18 Parapluie Géomeétrique 18 |Couteau Géométrique
19 Grenouille Pipe 19 | Couronne
20 Cloche Géométrique 20 |Paire
21 Champignon Géomeétrique 21 | Pipe Chaussures
22 Livre 22 | Champignon Livre
23 Papillon Couteau 23| Livre Balais
24 Bateau Chat 24 | Chat Pistolet




Bloc3 |B Bloc 4 |W
cible distracteur cible distracteur
1 Chaussures Ciseaux 1 Carotte Casserqgle
2 Cloche Papillon 2 Doigt
3 Livre Pomme 3 Casserole Géométrique
4 Pomme champignon 4 Pipe Cloche
5 Balais 5 Ciseaux Parapluie
6 Casserole 6 Livre Géométrique
7 Arrosoir Trompette 7 Arrosoir Géométrique
8 Trompette Etoile 8 Pomme Guitare
9 Couronne Veste 9 Guitare Pied
10 Papillon Géométrique 10 Bateau Couronne
11 Couteau Grenovuille 11 Chaussurgs Géomeétriqu
12 Télévision Géométrique 12 Oreille Balais
13 Grenouille Géométrique 13 Balais Poire
14 Pistolet Parapluie 14 Grenouillg
15 Oreille 15 Voiture
16 Voiture Géométrique 16 Veste Chat
17 Pipe 17 Pistolet Géométrique
18 Ciseaux Géométriquie 18 Papillon
19 Guitare Poire 19 Bouteille Champignon
20 Poire Doigt 20 Champignon |Trompette
21 Chat Bateau 21 Pistolet
22 Carotte 22 Couteau Chaussures
23 Bouteille Géomeétrique 23 Télévision
24 Pied 24 Etoile Géométrique
Bloc5 |S
cible distracteur
1 Doigt Géométrique
2 Balais Arrosoir
3 Arrosoir Voiture
4 Etoile
5 télévision Oreille
6 Oreille Livre
7 Pistolet Veste
8 Carotte Grenouille
9 Bateau
10 chaussures Cloche
11 Chat
12 Carotte Géomeétrique
13 Trompette Pied
14 Pied Bouteille
15 Couteau
16 Poire Géomeétrique
17 Parapluie Couronne
18 Guitare Géométrique
19 Pomme
20 Bateau Géomeétrique
21 champignon




22 Chat Géométrique
23 Papillon Pipe
24 Casserole Ciseaux




